



# HESSISCHER LANDTAG

21. 10. 2020

## **Kleine Anfrage**

**Dr. Dr. Rainer Rahn (AfD) vom 24.08.2020**

**Arbeitsplätze am Flughafen Frankfurt**

**und**

**Antwort**

**Minister für Wirtschaft, Energie, Verkehr und Wohnen**

### **Vorbemerkung Fragesteller:**

Die Landesregierung bezeichnete in der Vergangenheit den Frankfurter Flughafen immer wieder als „Jobmotor“ der Region. Alleine durch den Flughafenbau sollten nach Angaben der Landesregierung 200.000 neue Stellen entstehen. Tatsächlich nahm die Zahl der Beschäftigten von 2000 bis 2019 von 62.500 auf 81.000 zu – mithin um weniger als 20.000. Aufgrund der aktuellen Corona-Pandemie werden in erheblichem Umfang Stellen abgebaut. Die Fraport AG plant den Abbau von 4.000 Stellen, die Lufthansa von 22.000 Stellen weltweit.

Die Vorbemerkung des Fragestellers vorangestellt, beantworte ich die Kleine Anfrage wie folgt:

- Frage 1. Wie viele Vollzeitstellen waren an der Betriebsstätte Flughafen zum 01.01.2020 tatsächlich besetzt?
- Frage 2. Wie ist die prozentuale Verteilung der unter 1. genannten Stellen auf die verschiedenen Bereiche bzw. Arbeitgeber (Flughafenbetreiber und Tochterunternehmen, Speditionsunternehmen, Handel, Gastronomie, Verwaltung, Polizei und Zoll etc.)?
- Frage 3. Wie viele der unter 1 aufgeführten Stellen werden voraussichtlich aufgrund der Corona-Pandemie bis Ende 2021 abgebaut (bzw. sind bereits abgebaut)?
- Frage 4. Wie ist die prozentuale Verteilung der unter 3. aufgeführten Stellen auf die verschiedenen Bereiche bzw. Arbeitgeber?

Die Fragen 1 bis 4 werden aufgrund ihres Sachzusammenhangs zusammen beantwortet.

Diese unternehmensinternen Informationen werden statistisch nicht erhoben und liegen der Landesregierung daher nicht vor.

Wiesbaden, 13. Oktober 2020

**Tarek Al-Wazir**